

# 科技园里涌动“热血力量”

## 福州大学国家大学科技园加入“热血联盟”

□本报记者 朱晓洁  
摄影 章立强

6月10日,福州大学国家大学科技园旗山园区(以下简称“福大科技园”)正式加入无偿献血“热血联盟”,以一场兼具科技温度与爱心热度的员工关怀活动,吹响守护生命健康的集结号。

### 汇聚爱心暖流 传递生命希望

活动现场,园区科研人员、企业员工踊跃参与无偿献血,用实际行动为“热血联盟”注入“科技力量”,让“科技赋能健康”的理念与“热血传递希望”的担当交相辉映。

活动伊始,园区内的科研人员、教师、学生、年轻的创业团队成员在工作人员的指引下,有序扫码登记,体检初筛,献血。福建省血液中心工作人员的温馨提示、成功献血者接过礼品时脸上洋溢的自豪笑容,都让这里成了温暖与爱心的汇聚地。

活动现场,省政协委



员、教科卫体委副主任、省医保局原局长赖诗卿,福州大学党常委、副校长张亚雷,省政协委员、福建省华荣集团有限公司董事长、福建华煦医院管理有限公司董事长卢健,省政协委员、福州市体育运动学校党总支书记李晖,省政协委员、福建医科大学公共卫生学院副院长胡志坚,省政协委员、福建中医药大学药学院副院长黄鸣清,福州大学科技园发展中心主任常凯,福建省血液中心党委书记、主任曾嘉,副主任涂东晋等领导一行来到现场,看望及慰问献血者,仔细查看他们的状态,关切询问身体情况,对大家繁忙科研工

作中仍心系公益的行为表示肯定与感谢。

此次活动也标志着福大科技园正式加入《福建卫生报》社和省血液中心共同策划的“热血联盟”公益平台。

在献血车上,福大科技园许长宾老师透露,此前因转氨酶偏高,已有几年未能参与献血。这些年,他坚持每晚步行一两万步,保持规律作息、减少饮酒,如今终于成功献血,内心满是喜悦。在他看来,献血不仅是个人健康的直观体现,更是一项意义非凡的善举。

他表示:“通过这个平台,能将大家的爱心更高效地转化为社会价值,让无偿献血的公益理念在园区扎根。”

### 科技健康交融 义诊传递关怀

活动现场,健康科技成果展示交流区域热闹非凡,园区内不少医疗科技公司向民众展现了自己的产品,心理情绪检测仪、AI中医大脑等前沿成果,让大家在惊叹科技魅力的同时,也对未来医疗健康充满期待。

员工健康体验及咨询区同样人气爆棚。福建中医药大学附属第三人民医院、福建省妇幼保健院的专家团队刚摆开阵势,就被园区人员团团围住。“大夫,我最近肩颈酸痛,有什么好办法吗?”“医生,帮我看看体重管理该怎么做?”面对大家的问题,专家们一边耐心解答,一边熟练地施展出耳穴压豆、穴位贴敷等传统中医疗法,让体验者直呼“舒服”“见效快”。

八段锦公益教学表演也是本次活动的亮眼风景,不少原本只是路过的人也被吸引,纷纷加入跟练队伍,舒展僵硬的身体。与此同时,福州市第二

总医院神经精神病防治院初级心理治疗师王文豪带来《正念减压 改善睡眠状态》主题讲座,为长期处于高强度科研与创新工作中的人群点亮了一盏“心灵明灯”。

在活动现场另一侧,福建省血液中心工作人员通过发放图文并茂的宣传资料,向参与者系统普及无偿献血科普知识。

随后,与会领导们前往园区数字中国研究院(福建)、福州大学优秀传统文化教育基地(沈锡纯美术馆)、智慧水利平台(中锐网络)参观交流。

### 组织单位

**指导单位:**福建省政协教科卫体委员会、福州大学

**主办单位:**福建省血液中心、福州大学国家大学科技园

**承办单位:**《福建卫生报》社

**支持单位:**福建中医药大学附属第三人民医院、福建省妇幼保健院

## 热血传递的“爱心约定”

### 企业员工无偿献血背后的温情故事

□本报记者 朱晓洁  
摄影 章立强

6月6日,福建永福电力设计股份有限公司(以下简称“永福股份”)园区内,一场充满温情的无偿献血活动有序开展。作为新加入“热血联盟”公益平台的成员单位,永福股份以首场献血活动为起点,正式开启企业参与社会公益的新实践。

上午9时30分,参与献血的员工们一同前往高新区献血房车,在工作人员的指引下,有序扫码登记、体检初筛、献血。所有参加的人员均成功完成献血,这让他们兴奋不已。

作为一名职场新人,小江首次参加公司组织的献血活动。“我在大一时就参与了无偿献血,当时看到血站工作人员讲述血液对患者的重要性,内心特别触

动。”小江回忆道,去年刚入职时,因为身体指标不达标遗憾错过了公司的献血活动,这次就盼着能顺利参与。

与小江有着相似经历的,还有小陈。今年不仅是他首次参与公司献血,更是人生中第一次献血。“其实去年我就报了名,结果检查时发现转氨酶偏高,当时特别失落。”小陈坦言,看到公司前辈们每年都积极献血,他深受感染,过去一年里坚持健身,还特意调整了饮食结构。

“今天听到能成功献血,我比拿到项目奖金还开心!”小陈笑着说,手臂上的止血贴仿佛成了一枚特殊的“勋章”。

永福股份专职党委副书记杨军分享了自己坚持数十年献血的经历:“我曾在部队服役,和献血初次结缘是在军



员工献血后手持献血证,展现爱心与自豪

校。那时,有一位战友受伤,军校组织我们为他献血,看着一袋袋‘生命之源’被送入手术室,我的内心被深深震撼——原来可以用这种方式挽救生命。”他还提到,现在家人受其影响,每年都会一起去献血,女儿更是用无偿献血为自己送上了一份难忘的成年礼,自此,献血成了他们家庭的“爱心约定”。

当天下午,公司还针对员工健康需求,特别安排了睡眠主题讲座

和一对一心理健康答疑,邀请福州市第二总医院神经精神病防治院中级心理治疗师邹晔峰、福建医科大学心理咨询师蔡怡晴为员工讲解科学休息和情绪调节方法,将企业对员工的关怀从献血现场延伸到日常健康管理。

永福股份党群工作部部长郑玮介绍道,此次将献血公益与员工健康管理相结合,在服务社会、救助生命的同时,也助力员工全面发展。

2024年,《福建卫生报》社携手福建省血液中心进一步扩大“热血联盟”公益平台,在社会各界尤其是企业群体中引发了热烈反响。联盟通过搭建企业与公益的对接平台,让更多职场人士了解无偿献血知识,参与到这项“捐血救人”的具体行动中,逐渐形成“企业带动员工、员工影响社会”的公益传播链条。

对于加入“热血联盟”的意义,杨军坦言:“联盟就像一个公益纽带,把分散的企业力量聚集起来。当越来越多企业参与献血,不仅能缓解临床用血压力,更重要的是让无偿献血理念深入人心。员工在活动中体会到奉献的快乐,这种正向氛围也会感染到他们的家人和朋友,形成良性循环。”

### 企业可多形式加入“热血联盟”

● 认领献血日:爱心企业可选择冬夏两季的固定日期为企业的年度献血日。

● 认领献血屋:爱心企业可在固定献血点开展为期1个月的公益宣传活动。

● 提供优待项目:爱心企业可根据自身优势及定位,为献血者提供相应优待项目。